

# Бригадир — организатор и воспитатель в коллективе

## ХОРОШЕЕ НАЧИНАНИЕ

Коммунист Владимир Струлев руководит комплексной бригадой

На многих стройках в нашем городе замечательно работали плотники, руководимые бригадиром коммунистом Владимиром Струлевым. Они вместе с каменщиками возводили жилые дома по улицам Маяковского, Ломоносова, Жуковского, широкоэкранный кинотеатр «Труд», животноводческие помещения в совхозах «Родина», «Осьминский» и другие объекты. Про их результаты труда можно услышать только положительные отзывы.

Весной нынешнего года Владимир Струлев был выдвинут на должность мастера, да и дела шли у него неплохо. Но стремление к новым поискам, желание быть там, где труднее, все же взяли свое. Узнав, что на строительных

площадках седьмого управления решено создать хозрасчетные комплексные бригады, Владимир Струлев пришел к руководителям и сказал:

— Направьте меня на стройку бригадиром. Я там буду нужнее.

Так Владимир Струлев вновь оказался на стройке. В бригаде у него тридцать два человека. Среди них — плотники В. А. Богданов, Б. Е. Кудрявцев, И. Н. Круглицкий, каменщики К. П. Савельев, Ю. А. Родионов, подсобники О. Г. Осипенко, З. В. Летугина и другие. Все они сами изъявили желание работать в новой комплексной бригаде.

Надо сказать, что это новшество дает хорошие результаты. В этом месяце бригада т. Струлева

работает на строительстве двух жилых домов в совхозе «Сокол». Выработка у каждого рабочего возросла до 140 — 143 процентов, и качество строительства повседневно повышается.

Особенностью нового начинания является то, что бригада ведет строительство объекта в едином комплексе — с подготовки фундамента до передачи под отделочные работы. Бригадир полностью руководит всем ходом строительства. Таким образом, на стройке теперь нет необходимости держать мастеров. Рабочие сами строго следят за качеством строительства.

Новая форма организации труда положительно сказывается и на улучшении воспитательной работы в коллективе. В комплексной бригаде крепкая деловая дружба, каждый старается трудиться на совесть. Если же и допустит кто-нибудь брак или нарушение трудовой дисциплины, то сами члены бригады строго спрашивают с нерадивых работников.

Сейчас в седьмом управлении создана вторая комплексная бригада. Руководит ею бригадир А. М. Евгеньев. Бригада также работает на совхозных стройках и достигла заметных трудовых показателей.

Коллектив четвертого участка, где работают бригады В. Е. Струлева и А. М. Евгеньева, принял на себя повышенные социалистические обязательства. Строя в совхозах «Осьминский», «Сокол», «Партизан» жилые дома и животноводческие помещения, рабочие повседневно повышают выработку. Но у них есть и трудности. На совхозную стройку с большим опозданием доставляют оконные и дверные блоки, железобетонные балки и перемычки, что сдерживает трудовой ритм. Руководителям комбината «Стройдеталь» и деревообделочного комбината сорок первого треста надо ускорить изготовление заказов для совхозного строительства.

Ценное начинание по созданию комплексных хозрасчетных бригад нужно смелее внедрять в остальных управлениях тридцать первого треста.

**И. ТРУБИЦЫН,**  
выполнительный инструктор  
редакции газеты  
«Знамя труда».

А. ФИГУРИН.

## Большой души человек

Рабочий день у бригадира монтажников Северо-Западного управления треста «Коксохиммонтаж» Ивана Алексеевича Майкова начинается с вечера. Вот и сегодня, вернувшись после работы домой, немножко отдохнув, Иван Алексеевич уселся за стол и задумался. Потом начал что-то писать.

Этот беспокойный человек по вечерам всегда подолгу сидит с карандашом в руках. Ведь не утром же, когда начинается смена, думать, кого куда из членов бригады поставить. Это он делает по вечерам, когда есть время поразмышлять.

Утро. Стрелки часов показывают, что до смены осталось 15 минут. Иван Алексеевич уже на месте, а через несколько минут и все члены бригады в сборе. Без всяких пятиминуток и дискуссий монтажники быстро приступают к делу. Вот и пригласил бригадиру продуманный еще накануне план расстановки рабочих.

Хороший практик, В. И. Емельнов начинает подготовку к сборке редуктора для цементной мельницы. Звено во главе с И. П. Константиновым приступило к монтажу течек упаковочной машины. Еще одну небольшую группу бригадир возглавил сам. Ей предстояло набрать пакеты под редуктор. Так, без суеты и споров все члены бригады начали свой рабочий день, который у них всегда бывает наполнен новыми победами в труде.

В бригаде умеют ценить золотое рабочее время. Здесь нет лишних «перекуров», нет простоев, все продумано, взвешено, рассчитано. Здесь свои правила. Не хочешь их выполнять — держать в бригаде никто не будет. Все знают не только доброе сердце бригадира, но и его непримиримость к нарушителям трудовой дисциплины, лодырям.

...За интересным делом быстро летит время. Вот уже к бригадиру вернулась группа монтажников.

— Ну, бригадир, задание выполнено досрочно. Что делать дальше? — обратились они к Ивану Алексеевичу.

И опять бригадиру не нужно долго искать работу. В его записной книжке и на этот случай есть ответ. Не проходит и пяти минут, как монтажники получают новое задание.

Иван Алексеевич не только хороший организатор производства, но и умелый, опытный руководитель, отзывчивый человек. Воспитание людей — большое, кропотливое дело. Правда, Иван Алексеевич не читает ни докладов, ни лекций. Но зато никогда не жалует времени для душевной беседы с человеком. Особенно много внимания он уделяет молодежи.

— Мальчишки — особый народ, — говорит Иван Алексеевич. —

Им все хочется попробовать, все узнать, а на пути-то и хорошее, и плохое встречается, попробуй разберись в этом, если тебе только семнадцать лет. Вот и приходят на помощь старшие товарищи. А как порой бывает необходимо вовремя остановить, подсказать, помочь.

В прошлом году на участке появился молодой парень — ремесленник Николай Лазгачев. Даже невнимательному человеку бросалось в глаза, что с парнем что-то неладное происходит: вялый какой-то ходил, работу выполнял как-то безразлично, без огонька. Долго присматривался к юноше Иван Алексеевич, а затем вот так просто вызвал его на откровенный разговор. Выяснилось, что у Коли нет отца, он тяжело переживает эту утрату. После этого бригадир стал как-то особенно внимательно, душевно относиться к парню, поощрял после окончания училища взять его к себе в бригаду. Сейчас Коля Лазгачев — член бригады И. Майкова и работает хорошо.

За тридцать три года, что Иван Алексеевич посвятил любимому делу, всякое в жизни бывало. Не одного вот такого паренька, как Николай Лазгачев, он на широкую дорогу жизни вывел, не одного помог в беде, не одного научил мастерству монтажника, научил любить труд, беречь рабочую честь.

В разных концах нашей Родины можно встретить бывших учеников И. Майкова. И каждый из них сейчас с благодарностью вспоминает о своем первом бригадире и наставнике, человеке большого сердца — Иване Алексеевиче Майкове.

А. ФИГУРИН.

## КОММЮНИКЕ

о встрече в Москве представителей Коммунистической партии Советского Союза и Коммунистической партии Китая

С 5 по 20 июля в Москве состоялась встреча делегаций Коммунистической партии Советского Союза и Коммунистической партии Китая. Во встрече участвовали:

от КПСС — член Президиума, секретарь ЦК КПСС т. М. А. Сулов (глава делегации), кандидат в члены Президиума ЦК КПСС т. В. В. Гришин, секретарь ЦК КПСС т. Ю. В. Андропов, секретарь ЦК КПСС т. Л. Ф. Ильичев, секретарь ЦК КПСС т. Б. Н. Пономарев, член ЦК КПСС т. П. А. Сатюков, член ЦК КПСС т. С. В. Червоненко;

от КПК — член Политбюро, генеральный секретарь ЦК КПК т. Дэн Сяо-пин (глава делегации), член Политбюро, член Секретариата ЦК КПК т. Пын Чжэнь (зам. главы делегации), кандидат в члены Политбюро, член Секретариата ЦК КПК т. Кан Шан, кандидат в члены Секретариата ЦК КПК т. Ян Шан-кунь, член ЦК КПК т. Лю Нин-и, член ЦК КПК т. У Сю-цюань, кандидат в члены ЦК КПК т. Пань Цзы-ли.

В ходе встречи обе стороны изложили свои взгляды и позиции



ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 88 (3546)

Среда, 24 июля 1963 года

Цена 2 коп.

Год издания 20-й

## НАГРАДА победителям соревнования

С большой радостью встретил коллектив газосланцевого завода постановление Совета народного хозяйства Ленинградского экономического района, Президиумов Ленинградского, Новгородского и Вологодского промышленных областных Советов профсоюзов о награждении значком «Отличник социалистического соревнования РСФСР» большой группы рабочих, инженерно-технических работников и служащих технологических цехов завода.

Среди награжденных — бывший начальник цеха коммунистического труда имени XXII съезда КПСС, выпускающего газбензин, ныне председатель партийно-государственного контроля Сланцевского ГК КПСС Николай Сергеевич Дятченков, машинист турбины ТЭЦ Екатерина Александровна Антипова, сменный мастер компрессорного цеха Александр Александрович Авдеев, оператор газогенераторной станции Георгий Александрович Щипунов, мотористки сланцеподдачи Прасковья Ефимовна Басова, Нина Ильинична Черепихина и помощник оператора отделения конденсации Вера Семеновна Федорова этого же цеха. Всего награждено 20 передовиков производства за достигнутые производственные успехи по досрочному выполнению заданий семилетнего плана и активное участие в соревновании за коммунистический труд.

Все труженики завода горячо поздравляют передовиков производства с заслуженной наградой и желают им еще больших успехов в труде на благо любимой Родины.

В. СМЕРНОВ.

## „Сердце“ работает без перебоев

Смена десятника Александра Комарова с участка сортировки шахты имени С. М. Кирова неоднократно завоевывала первенство в социалистическом соревновании. Свой июньский план она выполнила на 109,3 процента. И, несмотря на то, что в июне смена Комарова осталась в втором месте, пропустив вперед смену десятника тов. Намочилина, она продолжает работать с присущим ей энтузиазмом.

Я начал свое «путешествие» по участку сортировки с питателя главного ствола. Здесь куски сланца и породы, вываливаясь из бункера, попадают на грохот, а затем, ударившись об отбойный лист, скользят по течке на транспортерную ленту. Участок очень ответственный. Надо постоянно быть на чеку, так как иногда большие куски сланца могут застрять или в течке бункера, или внизу у транспортера. Работает на этом участке коммунист Антонина Брусенко.

Перед самым сложным механизмом участка — дробилкой, во втором, третьем и четвертом тран-

спортерах, не покладая рук, трудятся породовыборщицы, одни из лучших на участке, А. Ганговская, А. Федорова, А. Зуева, З. Макарова и Е. Бойцова.

Машинистом здесь трудится Галля Марычева — комсомолка, чью фотографию мы неоднократно видели на шахтной Доске почета. Сегодня она подменяла свою подругу, еще молодую, но очень добросовестную работницу Веру Васильеву, которая прекрасно справляется на всех узлах сортировки. Здесь же несколько лет трудится комсомолка Наташа Андреева — тоже опытный машинист.

Большие куски сланца, попадая в зев дробилки, перемалываются и по седьмому транспортеру отправляются на грохота, где исполнительная и трудолюбивая Галля Морякова сортирует по течкам мелкий и крупный сланец, направляя его все дальше и дальше к железнодорожным бункерам.

На сортировке есть еще один сложный узел — это сопряжение десятой, одиннадцатой, двенадцатой и шестнадцатой лент. Этот участок с успехом обслуживает Люся Кириллова.

После того как сланец попадает в железнодорожные бункеры, его засыпают в железнодорожные вагоны для отправки на предприятия города и области. Этой серьезной и сложной работой занимаются дежурные электрослесари смены Алексей Овсянкин и Яков Яковлев. Каждый труженик сортировки, где бы он ни трудился, прекрасно понимает всю ответственность за порученное дело, знает, что от их труда зависит работа других участков, и поэтому трудится на совесть.

Несколько слов хочется сказать и о руководителе смены Александре Васильевиче Комарове. Это очень вдумчивый и серьезный человек. Его всегда можно видеть на самых трудных участках — то помогает машинистам на узлах и перепадах, то электрослесарям при выгрузке породы из бункеров. Одним словом, руководит он не из кабинета.

Б. КОНСТАНТИНОВ.

# СОСРЕДОТОЧИТЬ ВНИМАНИЕ НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

В клубе строителей состоялось собрание партийно-хозяйственного актива тридцать первого треста и субподрядных организаций. Коммунисты, передовики производства, бригадиры, инженерно-технические работники и хозяйственные руководители обсудили вопросы об итогах работы за полугодие и о выполнении коллективного договора.

На собрании с докладом выступил и. о. управляющего трестом А. С. Скворцов. Он говорил, что в пятом году семилетки коллективы тридцать первого треста и субподрядных организаций приложили на себя повышенные социальные обязательства. Они исполнили сдать в эксплуатацию первую и вторую очереди Кингисеппского комбината «Фосфорит», производственные мощности второй очереди Сланцевского цементного завода, свыше 23.000 квадратных метров жилой площади в ланцах, Кингисеппе, Ивангороде, ряд животноводческих помещений жилых домов в совхозах Кингисеппского района и другие пусковые объекты.

Партийная организация направляет усилия коллектива на досрочное выполнение принятых обязательств. Сейчас все внимание строителей сосредоточено на пусковых объектах. Особенно им придется напряженно потрудиться на строительстве комбината «Фосфорит», чтобы в течение третьего квартала в основном завершить строительные-монтажные работы и в октябре приступить к наладке обкатке технологического оборудования. Большой и важный напор — школьное строительство. К началу учебного года необходимо сдать в эксплуатацию кольцевые здания в Сланцах и Вангороде.

Но на ряде пусковых объектов работа идет с отставанием. Коллектив тридцать первого треста не выполнил полугодовой план строительных-монтажных работ. Зачастую на площадках простаивают

## С СОБРАНИЯ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА СТРОИТЕЛЕЙ

башенные краны, бульдозеры, плохо используется автомобильный транспорт, допускаются брак и переделки. Так, в пятом строительном управлении воду к растворомешалке носят ведрами. Все это происходит на глазах у начальника управления А. Е. Рождайкина. Но он не принимает мер, не требует от работников механической службы, чтобы облегчили условия труда рабочих, что отрицательно сказывается на себестоимости строительства.

На стройке все еще велики простои бригад каменщиков, плотников, бетонщиков, допускаются прогулы. Докладчик и выступающие отмечали, что партийным, профсоюзным и комсомольским организациям строительных управлений необходимо усилить воспитательную работу в бригадах и на участках.

— У нас, на строительстве ком-

бината «Фосфорит», — сказал в своем выступлении бригадир каменщиков Г. Разин, — неудовлетворительно обстоит с воспитательной работой. Почему-то все функции по воспитанию рабочих возложены только на одних бригадиров. В молодежных объединениях редко бывают хозяйственные руководители, а мастера и прорабы почти не появляются. С людьми нужно беседовать, помогать им, заботиться о них, тогда и воспитательная работа пойдет живее.

На собрании выступили бригадир М. Семенов, шофер коммунист Б. Митрофанов, столяр В. Шабуров, прораб И. Кисель и другие. Они высказали ряд серьезных претензий по руководству соревнованиям. Сейчас в строительных организациях свыше 1.700 человек включились в соревнование за получение почетных званий ударников и коллективов коммунисти-

ческого труда. С людьми нужно повседневно проводить работу, регулярно подводить итоги соревнования. Но в пятом, шестом, седьмом строительных управлениях, на отделочном участке редко проводят проверку принятых обязательств. Поэтому многие бригады соревнуются здесь по три — пять лет и до сих пор на них никто из объединенного постройкома не обращает внимания.

Выступающие критиковали председателя объединенного постройкома Е. П. Ярмолича за то, что он мало уделяет внимания руководству соревнованием. Как работают и живут люди на отдельных пусковых стройках? Про это зачастую не знают профсоюзные руководители.

Участники собрания приняли постановление и утвердили акт проверки коллективного договора. Они поставили перед всеми коллективами строительных организаций города главную задачу — сдать пусковые объекты в срок, успешно выполнить принятые обязательства.

И. КОНОВ.



Кемеровская область. Быстрыми темпами строится Топкинский цементный завод. Далеко за пределами области идет добрая слава о комсомольско-молодежной бригаде Владимира Корчагина. Каждый участник этого передового коллектива овладел тремя-четырьмя строительными профессиями. На каком бы участке бригада ни находилась, какие бы работы она ни выполняла, ей всегда сопутствует успех.

— На все руки мастера! — говорят о корчагинцах на стройке. На снимке: члены бригады Юрий Молочков (слева) и Виктор Егоркин производят опалубку компрессорной.

Фото А. Кузырина.

Фотохроника ТАСС

## Сланцевчане передают опыт О ДЕТЯХ ДОЛЖНЫ ЗАБОТИТЬСЯ ВСЕ

Так уж повелось, что о детях в нашей стране заботятся каждодневно и все. Вот и сегодня в Доме пионеров заседает совет областного отдела народного образования с вопросом, как лучше организовать летний отдых пионеров и школьников. Присутствуют заведующие горно, представители общественности. Опыт организации работы с детьми делают сланцевчане. У нас есть чему поучиться. За последние два года многое сделано, чтобы каникулярное время после занятий подрастающее поколение проводило весело и интересно.

Выступает заведующая Сланцевским горно Т. Н. Хераскова. Ее доклад «Как мы организовали выполнение решения городского Совета депутатов трудящихся о летнем отдыхе детей» присутствует слушают с большим вниманием. Видно, что в городе действует хорошо продуманная система отдыха пионеров и школьников, что к ней привлечены силы партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов.

Об отдыхе детей сланцевчане начали заботиться задолго до окончания учебного года в школах. Был составлен план практических мероприятий, определены формы организации досуга пионеров и школьников. После экзаменов часть учащихся поехала в совхоз «Сланцевский» — летний пионерский трудовой лагерь. Они здесь набирались сил, загорали, купались, ходили в лес, на речку и помогали рабочим совхоза ухаживать за посевами. В двух лагерях — комбината «Сланцы» и 31-го строительного треста в две смены отдохнет около 1.000 детей.

Но главное в организации досуга пионеров и школьников — это создание дворовых отрядов. Они и дают возможность взять под свое влияние всех детей города, занять их полезными делами, сделать отдых действительно интересным и содержательным. Таких отрядов в городе 25. Они объединены в две сводные пионерские дружины. В их распоряжение предоставлены стадионы, клубы, Дворец и Дом культуры, Дом пионеров и художественного воспитания детей.

В создании дворовых площадок активное участие приняли все промышленные предприятия, домоуправления, школы. Двухпроцентный фонд от квартплаты использовался на приобретение игрушек и оборудования. Учителя школ и пионервожатые, а также спортивные руководители закреплены за площадками, и они несут

ответственность за организацию отдыха. Домовые партийные группы ведут на площадках дежурство. Активную помощь оказывает им общественность. Дома пионеров и художественного воспитания являются координирующими центрами работы с детьми.

Отдых пионеров и школьников делается целенаправленным, он сочетается с общественно полезным трудом. Особенно много проводится туристских походов и экскурсий, спортивных соревнований. Детям отводится время для самостоятельных занятий и помощи родителям. Юные туристы совершают походы по родному краю.

Особенно интересным, наиболее удачным в смысле массовости был карнавал цветов. И мальчики, и девочки в этот день собрали так много цветов, что трудно было определить поначалу, чей букет лучше. Карнавал вылился в настоящий праздник. Он завершился пионерским костром на живописном берегу Кушелки, выступлениями самодеятельности.

Буквально на днях прошло еще одно интересное мероприятие. В пионерском лагере комбината «Сланцы» состоялась веселая ярмарка для пап и мам. В лагерь приехали гости из дворовых отрядов, родители отдыхающих.

Очень любовно пионеры отрядов оформляют свои дневники и стенные газеты. Они выходят регулярно и всюду. Проводился смотр-конкурс печати.

Кроме дворовых отрядов, действует городская пионерская площадка с питанием.

Выступают на совете представители общественности. Первой слово предоставляется зам. председателя родительского комитета седьмого домоуправления В. Г. Котенковой.

— Мы имеем, — говорит она, — в домоуправлении три площадки. Их оборудовать помогли жители домов, особенно шефы — промышленные предприятия города. Большую помощь оказывает Дворец культуры комбината «Сланцы».

— Сейчас у нас почти в каждом дворе есть площадки, — говорит председатель родительского комитета четвертого домоуправления Т. В. Шульман. — Это дает положительные результаты. Дети ведут себя хорошо, все они под присмотром родителей, активно включившихся в организацию работы с пионерами и школьниками.

Укреплению связи школы с производством посвятил свое выступление секретарь парторганизации

газогенераторной станции И. П. Киреев.

— Мы вначале шефствовали над двумя классами второй школы всем цехом. А потом решили, что этого мало. Закрепили за каждой сменой один класс. Работы увеличилось, но она стала интереснее, плодотворнее.

На совете облоно выступил председатель исполкома горсовета Е. Д. Новиков. Он рассказал о том, как удалось привлечь силы общественности к организации работы с детьми. Депутатские группы, неуставные партийные группы в домах помогли решить много важных и принципиальных вопросов.

— Конечно, — говорит он, — у нас есть еще недостатки, но мы нашли правильное направление в организации летней работы с детьми. Он рассказал о том, как удалось привлечь к этому почти все население города. А если за дело возьмется народ, то успех всегда будет.

Итоги работы совета подвела заведующая отделом школ Ленинградского промышленного обкома КПСС Т. Н. Кончина.

Совет облоно одобрил опыт Сланцевского горно и общественности по организации летнего отдыха детей и предложил провести на местах совещание актива по внедрению этого опыта во все города нашей области.

В тот же день участники совета облоно побывали на стадионе «Труд», одной из детских дворовых площадок города, в пионерском лагере комбината «Сланцы», где ознакомились с организацией летнего отдыха пионеров и школьников.

## Депутаты обсуждают вопрос о подготовке к зиме

Депутатская группа Ивангородского городского Совета депутатов трудящихся на своем очередном заседании рассмотрела вопрос «О подготовке коммунального хозяйства города к зиме». Она заслушала по этому же вопросу отчет домоуправа Е. М. Алексеевой и наметила план практических мероприятий на подготовительный период к зиме.

Нужно отметить, что, прежде чем заняться разработкой плана подготовки коммунального хозяйства к зимним условиям работы, депутаты прошли по жилым кварталам своих избирательных округов, выяснили, какой нужен ремонт в том или ином доме, какими силами и за какие средства он может быть проведен. В частности, руководители Прибалтийской ГРЭС выделяют плотников, печников, строительные материалы и в августе выполняют большую часть намеченных по плану ремонтных работ.



У строителей, монтажников и эксплуатационников Казанского завода органического синтеза льдшая радость. Нефтехимический гигант Татарии выдал первую продукцию — фенол и ацетон.

Добровольцем пришла София Кильдева строить это предприятие. Здесь она без отрыва от производства окончила техническое училище. А когда завод вступил в строй, София освоила профессию паратчицы.

На снимке: аппаратчица цеха фенола и ацетона С. Кильдева.

Фотохроника ТАСС

ЗНАМЯ ТРУДА

24 июля 1963 года

# В ДОБРЫЙ ПУТЬ, ПАРНИ!

Много лет подряд ряды сланцевских монтажников пополняются молодыми кадрами — выпускниками строительного училища нашего города. Ветеранам монтажа, кончающим свой трудовой путь, не приходится волноваться за добрую славу и честь своей организации. Они, эти парни, поднимают ее еще выше и понесут дальше. Ученики неминуемо обгонят учителей — таков закон жизни.

Вот они, эти ребята, — наша будущая слава и надежда, наши будущие маяки. Это Николай Почило, Анатолий Митрофанов, Виктор Васильев, Юрий Ефимов и другие. Они хорошо учились, жадно впитывая знания своей первой специальности. Преподаватели постарались сделать их умельцами работниками.

Теперь окончено училище, получены глубокие, разносторонние теоретические знания, первые трудовые навыки. Впереди самостоятельный, полный мечты и творческих дерзаний, нелегкий

и подчас опасный, но оттого еще более захватывающий и прекрасный труд монтажника-высотника.

Теперь все они работают. Любо глядеть на ребят. Молодые, крутоплечие, они по-рабочему, твердой походкой входят в нашу дружную трудовую семью. Да и как им не быть сильными, смелыми, умными, если почти каждый занимается спортом, учится в школе рабочей молодежи, каждый любит свою профессию! Этим ли ребятам да что-либо не по плечу!

В добрый путь, парни! И пусть не ищет вас работа, а вы ищите ее. Человек учится работать всю жизнь. А вот научиться без понуканий искать работу, творчески мыслить нужно научиться сразу, на первых ступеньках трудовой лестницы.

**Н. ИЛЛАРИОНОВ,**  
слесарь-монтажник треста «Коксохиммонтаж».

## Объект большой важности

### ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

Город Кингисепп. Сорок девятый квартал. Здесь сейчас особенно напряженное время: наступила предпусковая пора, когда одновременно нужно готовить к сдаче в эксплуатацию почти девять жилых корпусов — четырнадцать тысяч квадратных метров жилья для рабочих комбината «Фосфорит». Это немало!

Напряженность, какой-то особенно трудовой подъем чувствуются сразу же, как попадаешь в сорок девятый квартал. Всюду кипит работа — снуют машины, привозя строительный материал и увозя мусор. Рокочет бульдозер, разравнивая площадку у одного из домов. Бригада транспортных рабочих Нины Федоровны Никандровой на носилках носит шлак для засыпки подвалов. Группа загорелых девушек-студенток кладет в штабели кирпич. Еще одна группа юношей, тоже студентов Ленинградского энерготехнического института, грузит на машину шпалы. Руководит всеми работами Валентин Елькин — невысокого роста юноша, беспокойный, хлопотливый.

Почти во всех домах идут какие-нибудь работы. Пусковым объектом считается седьмой дом. В тот день, когда мы побывали на стройке, здесь трудились плотники из бригады Владимира Сущенко и столяры из бригады Ивана Гунько. Одни настилали полы, другие врезали замки, ручки, подготавливали дверные блоки. Маляры производили первую побелку. Все трудились хорошо, стараясь не только выполнить, но и перевыполнить норму выработки.

Готовится к сдаче и еще один — четвертый дом. Здесь сейчас ведется кладка перегородок, опалубка перекрытий. Заняты на этих работах каменщики из бригады Ивана Потапова и плотники Василия Лебедево. Все они готовят фронт работы для штукатуров, каждый день выполняющая до полутора норм в смену.

### РАБОТА С ЗАГЛЯДОМ ВПЕРЕД

На первый взгляд дела на строительстве жилья в городе Кингисеппе особенного беспокойства не вызывают. Но это только первое впечатление, которое рассеивается, когда побываешь на всех домах. Чувствуется какая-то распыленность рабочей силы, имеющейся техники. Да так оно и есть на самом деле. Ведь по су-

ществу еще ни один дом по-настоящему не готов к сдаче. Всюду недоделки, недоработки, и тогда они завершаются — сказать трудно. Есть материалы — не хватает рабочей силы, рабочих дадут — материалы ждать приходится. Вот и получается заколдованный круг.

А жилье нужно сдать в срок, причем седьмой дом должен вступить в строй ко Дню строителя — так обязался коллектив второго участка шестого строительного управления. Казалось бы, на этом объекте нужно сейчас сосредоточить все силы. Но и здесь недостает плотников, отделочников. Вместо двух-трех бригад штукатуров, необходимых для быстрого завершения строительства, работает одна и то совсем недавно.

Примерно такая же картина наблюдается и на сооружении четвертого дома, тоже пускового объекта. Недавно здесь были прекращены работы из-за отсутствия шпала для засыпки чердачных и междуэтажных перекрытий.

Если в этих двух домах кое-что делается, то на остальных — полное затишье. На восьмом доме работы были прекращены из-за того, что не доставало 130 карнизных плит и четырех угловых. На девятом доме простой получился из-за отсутствия двух ферм для установки стропил. Ничего не делается на подстанции, не

монтируются котлы в котельной. Причина — привезенные котлы оказались укомплектованными не полностью.

Совершенно не заботятся руководители о хорошей половой доске. Правда, доски сейчас есть, но они сохнут очень медленно, а после прошедших дождей и уже подсохшие доски снова стали сырими. Вот и приходится строителям делать брак, заведомо зная об этом.

Можно ли всего этого избежать? Да, если по-хозяйски относиться к порученному делу, а не спустя рукава, если жить не одним днем, а с заглядом в будущее, если по-настоящему организовывать труд людей, сосредоточить их силы на первоочередных объектах, а не распылять их по всей стройке. Ведь каждому известно, что людей всегда лучше мобилизовать на выполнение определенного задания. Каждому, но не руководителям шестого управления, которые редкие гости в сорок девятый квартал, хотя и ведут это строительство. А надо бы побольше беспокоиться и об этом строительстве, почаще здесь бывать, знать нужды строителей и полнее их удовлетворять. Комбинат «Фосфорит» скоро вступит в строй. Нужно торопиться и со строительством жилья для трудящихся этого предприятия.

**И. ПАВЛОВА.**

## ОБЛЕГЧИТЬ ТРУД РАБОЧИХ

С каждым годом в нашей стране увеличивается число высокопроизводительных машин и механизмов, облегчающих труд рабочих, повышающих их производительность. Имеются такие машины и механизмы и на Сланцевском кирпичном заводе треста № 41. Но они зачастую не используются на полную мощность или совсем простаивают, а рабочие вынуждены работать вручную. Так было здесь 20 июля, когда бригада рабочих Галины Комаровой в количестве восьми человек носила бутую плитку от места свала к дробилке. Труд нелегкий и непроизводительный. Но что поделаешь, если начальник бетонного цеха Надежда Николаевна Иванова не сумела использо-

вать для доставки плиты имеющийся на заводе бульдозер, который обычно это делает.

Еще хуже обстоит дело с транспортером, который находится под дробилкой и отгружает мелкий щебень для бетона. В процессе работы он забивается, и рабочие несколько раз в смену очищают его, лежа на животе. Добираться туда нужно по-пластунски, так как расстояние между землей и транспортером очень небольшое.

Работать в таких условиях неудобно и опасно, ведь транспортер находится в движении. Как-то механик завода обещал переделать этот узел, но обещанного, говорят, три года ждут. А пора бы облегчить труд рабочих.

**В. ХАРИТОНОВ.**



Московская область. Воскресенский химический комбинат. Отсюда во все районы страны отправляются составы с минеральными удобрениями и цистерны с серной кислотой. В нынешнем году по объему валовой продукции предприятие достигнет уровня, запланированного на конец 1964 года. Сейчас комбинат расширяется и реконструируется. Заканчивается строительство первого в стране цеха по производству двойного суперфосфата — ценнейшего минерального удобрения. Начато строительство новых производственных корпусов. Эта большая строительная площадка объявлена Всесоюз-

ной ударной комсомольской стройкой.

Больших успехов добилась комсомольско-молодежная комплексная бригада Александра Федосейкина. Работая на самых ответственных участках, бригада с честью выполняет взятые обязательства. Только в июне члены бригады уложили 1.146 кубических метров бетона, перевыполнив месячный план более чем в полтора раза.

На снимке (слева направо): П. И. Митюхин, А. П. Шуцкий, бригадир А. А. Федосейкин, А. Е. Петров и В. А. Лукашев после смены.

Фото В. Кошевого.  
Фотохроника ТАСС

## ПОСЛЕ ТОГО, как принято решение

В декабре прошлого года выездная сессия Сланцевского горсовета обсуждала вопрос об охране труда и о технике безопасности на цементном заводе. Рабочие нашего предприятия приветствовали эту хорошую инициативу горсовета, а в деловом и конкретном решении сессии видели заботу о их здоровье.

К сожалению, если сейчас подвести итоги проведенным мероприятиям, то они оставляют желать много лучшего. Администрация и завком завода по-прежнему, как это указывалось и в решении сессии, сосредоточивая главное внимание на производственных вопросах, мало уделяют внимания вопросам улучшения условий труда и технике безопасности. Больше того, если говорить откровенно, то создается впечатление, что вопросы эти в деятельности руководителей завода стоят на самом последнем месте.

Правда, кое-что уже сделано. Например, сразу же после сессии были организованы стирка спецодежды и ремонт обуви. Но этого мало. До сих пор остается нерешенным главнейший вопрос охраны труда — запыленность воздуха в цехах. Запыленность на рабочих местах большая. Об этом говорят данные анализов санитарно-эпидемиологической станции. Гораздо меньше пыли на других местах — в цехе обжига, но и там она превышает предельно допустимую норму.

Интересно, испытывают ли угрызения совести директор завода т. Арутюнов и главный инженер т. Шенкер, когда они получают и читают выписки анализов? Подобный вопрос можно было бы задать и председателю завкома т. Гайдамакину, который ни разу не удосужился поставить на завкоме вопрос о недопустимо вредных условиях в цехах.

От чего так велика запыленность? В первую очередь от того, что с переходом на шлаковое сырье печи редко принимают на себя необходимое для нужной производительности количество воздуха. Прорывы воздуха и гонят из

печей много пыли. А на шлаковом сырье мы работаем уже около года, так что запыленность по этой причине не носит временного характера.

Не лучше обстоит дело и с работой душевых. Рабочие по-прежнему после смены моются от случая к случаю: нет воды. А если она и есть, то или горячая или одна холодная. Руководители ссылаются на недостаток воды в скважинах. Это правда — воды не хватает. Но ведь наш город — не безводная пустыня. На худой конец, при желании воду можно было бы подвозить. Однако не раз было замечено, что после того, когда рабочие заходили в завком или к директору и требовали, то душевые работали бесперебойно по неделям и даже больше.

Почему так? Дело, конечно, в том, что вопросу охраны здоровья не уделяется должного внимания и контроля. Об этом говорит и тот факт, что уже второй год завод бурит свою скважину. Государственных денег туда вложили немало, а конца не видно, потому что темпы бурения низкие.

Есть у нас на заводе и инженер по технике безопасности и охране труда т. Осинян. Кому бы как не ему потребовать от администрации и завкома прекратить нарушения существующего законодательства об охране труда! Но он предпочитает играть роль постороннего наблюдателя. Пора бы понять руководителям цементного завода, что планы должны выполняться не ценой здоровья рабочих, а за счет неисчерпаемых резервов, скрытых в усовершенствовании технологии, механизации и автоматизации производства.

**И. ШАРИН,**  
машинист печей, общественный инспектор по охране труда и технике безопасности.

# Пережиткам прошлого — решительный бой

## ИДЕТ ПАТРУЛЬ ПО ГОРОДУ...

Воскресный июльский день. Тысячи сланцевчан гуляют по улицам, заполняют скверы, размещаются возле цветочных клумб, разбитых во дворах жилых кварталов, отдыхают, ведут беседы. Многие, захватив с собой продукты, целыми семьями направляются за город: в лес за ягодами или на реку — позагорать, половить рыбку...

Здоровый воскресный отдых... Румянолицое солнце медленно катится по горизонту. Его золотистые живительные лучи, словно ответственные патрульные, заглядывают в скверы и всюду находят образцовый порядок, хорошее настроение сланцевчан.

Но что это? На автобусной остановке возникает шум, слышится возглас: «Да утихомирьте вы этих петухов!», «Где дружинники, почему они за порядком не смотрят?..»

Но дружинники уже здесь. Из автобуса все еще доносятся крики «петухов», сцепившихся в драке. Их силой оттаскивают друг от

друга и ведут в штаб дружины, расположенный в Доме культуры горняков. Здесь заседает административная комиссия горисполкома.

— Ваша фамилия? Где работаете? — спрашивает у задержанных председатель комиссии Т. Долгова.

В ответ раздаётся площадная брань. От задержанных несет сивушным перегаром. Вид у них отвратительный. Они еще хорохорятся, пытаются стать в позу оскорбленных и невинно задержанных. Но присутствующие на комиссии свидетели драки и хулиганских действий изобличают этих молодчиков. Выясняются и их фамилии: Николаев И. Н. — машинист электровоза второй шахты и Андреев Н. П. — комсомолец, моторист этой же шахты. Одураченные «зеленым змием», они учинили дебош в автобусе, отвратительно, по-хулигански вели себя на комиссии и... получили по заслугам — каждый был оштрафован на 10 рублей.

## ОТКУДА БЕРУТСЯ ТАКИЕ УРОДЫ?

Не очень спокойным и тихим оказался этот воскресный день для дружинников и членов административной комиссии. Не успели еще увести двух дебоширов, как дружинники ввели в помещение еле стоявшего на ногах, распятым-пьяного мастера электрохозяйства ТЭЦ Алексева И. Я., 1937 года рождения, члена КПСС. Задержан он был на автобусной остановке. Там он играл на баяне, пел похабные песни, приставал к прохожим.

— И не стыдно так вести себя, вы же член партии, — говорили ему члены административной комиссии.

— Плевать я на вас хотел! — кричал пьяный дебошир, потрясая от злобы кулаками. — Я никого не боюсь.

— Да мы тебя и не пугаем, — говорит председатель комиссии. — Мы только говорим тебе, что не хорошо ведешь себя, коллектив позоришь.

— Ах, так вы мне еще указывать вздумали! Залпите всех! —

и озверелый хулиган и пьяница бросился на членов комиссии с кулаками.

Что оставалось делать с таким, потерявшим человеческий облик гражданином? Пришлось отправить его в милицию для отбытия пятнадцатисуточного ареста.

— Ну и человек... Вот и поговори с таким... — произнес один из членов комиссии. Но тут его перебили. В кабинет вошли дружинники с новым нарушителем общественного порядка, рабочим лесного склада шахты имени С. М. Кирова Николаем Строгановым. Он особенно не дебоширил, не буйствовал, но вел себя вызывающе. Смотрел на членов комиссии пренебрежительным взглядом и цедил сквозь зубы:

— По-о-о-ду-у-маешь... блюстители пор-р-ряд-ка нашлись. Начхать я на вас хотел.

— Тебе только девятнадцать лет и ты ведешь себя так недостойно, людей оскорбляешь. Откуда у тебя вся эта дурная на-кипь взялась?

— Не ваше дело. Я поступаю так, как мне хочется.

И тут же этот молодой человек, совсем потерявший моральный облик советского гражданина, стал восхвалять американский образ жизни, лить помой на советскую действительность, оскорблять членов комиссии, обзывая их «тупицами» и «ничего не понимающими людьми». Он клеветал на школу, в которой учился и получил десятиклассное образование, насмеялся над рабочим коллективом шахты, членом которого состоял сам.

— Откуда такие уроды берутся? Ведь Строганов родился в 1944 году. Его воспитала Советская власть и вдруг эти грязные мысли, вызывающее поведение? — с удивлением спрашивают некоторые. — Ведь он работает на шахте имени С. М. Кирова, все время вращается в кругу молодежи. Почему же из него получился такой циник, морально неустойчивый человек, пьяница?

Ответ на все эти вопросы лишь один: администрация шахты и общественные организации судили о человеке только с одной стороны — его работы на производстве. Работает человек, выполняет норму выработки — ну и нормально: его можно считать настоящим членом коллектива. А вот как себя ведет человек в быту, в обществе, как он относится к людям и выполняет общественные поручения, как он соблюдает моральный кодекс строителя коммунизма — этим вопросом общественные организации мало интересовались. А следовало бы.

Чтобы как можно быстрее изжить пережитки прошлого в сознании людей, искоренить пьянство, хулиганство и другие родимые пятна капитализма, надо хозяйственным руководителям, партийным, комсомольским и профсоюзным организациям усилить идеологическую работу и объявить решительную борьбу за воспитание каждого человека. В нашем городе не должно быть места хулиганам, пьяницам, дебоширам, всяким нарушителям общественного порядка!

Н. ДЕМЬЯНОВ.

ЧЕТВЕРГ, 25 ИЮЛЯ

17.00 — «Цифры рассказывают...». 17.15 — Для детей: «Подарки наших друзей» — кинофильм ГДР «Сон Флакса». 17.30 — Документальный фильм «Здравствуй, Нигерия!». 18.05 — Художественный фильм «Ночь без милосердия». 19.25 — Спортивная передача. 20.15 — Для молодежи: «Это актуально». 20.25 — «Песни о любви». Исполняет заслуженная артистка РСФСР Клавдия Шульженко. 21.35 — «Эстафета новостей».



Во Франции проходит мощная волна забастовок и манифестаций протеста против антирабочего законопроекта, посягающего на права трудящихся на забастовки.

На снимке: митинг бастующих электриков в Париже.

Фотохроника ТАСС



## По-прежнему впереди

В прошедшее воскресенье на стадионах области состоялись очередные встречи по футболу на первенство области. Команда «Тру» выступила в г. Кировске против местной команды. Несмотря на дружную игру кировцев, встреча все же закончилась победой нашей команды со счетом 2:0. Оба мяча в ворота хозяев поля забил А. Захаревич, по мячу в каждом тайме.

Команда «Строитель» выступила в г. Волхове против футболистов алюминиевого завода. Первая половина встречи прошла в рав-

ной борьбе и не дала перевеса ни одной из команд — 0:0. Вторая половина игры проходила при преимуществе хозяев поля. Но единственный в этой встрече мяч был забит на 90-й минуте игры волховчанином А. Дергачевым, который и принес им победу.

Итак, первый круг закончен. По результатам первого круга наша команда в первой подгруппе имеет 12 очков из 12. Строители, набрав 4 очка, занимают пятое место среди коллектива второй подгруппы.

Н. РАВИН.

Редактор И. А. АВДЕЕВ



СМОТРИТЕ  
новый широкоэкранный цветной  
художественный кинофильм



Фильм демонстрируется в кинотеатре «Труд» с 25 июля.

Кингисеппское  
отделение кинопроката.

ПОКУПАЮТ  
ОТ НАСЕЛЕНИЯ  
СЛАНЦЕВСКИЙ КОНСЕРВ-  
НЫЙ ЗАВОД покупает от на-  
селения: чернику, голубику,  
клюкву, бруснику, грибы всех  
сортов, яблоки, сливы, вишни,  
груши, черную смородину, кры-  
жовник за наличный расчет.  
Администрация.

## ТРЕБУЮТСЯ

Северо-Западному СМУ треста «Коксохимонтаж» требуются на постоянную работу: слесари-монтажники со 2-го разряда и выше, электросварщики с 4-го разряда и выше, крановщики гусеничных и тракторных кранов.

Обращаться по адресу: территория цементного завода, отдел кадров Северо-Западного СМУ треста «Коксохимонтаж».

РЕМОНТНОМУ УЧАСТКУ производственного предприятия «Ленэнергоремонт» на постоянную и временную работу требуются: слесари по ремонту котлов, газоэлектросварщики, котлочисты.

Обращаться по адресу: город Сланцы, газосланцевый завод, участок «Ленэнергоремонт», телефон № 247.

СЛАНЦЕВСКОМУ РАЙПО требуются на постоянную работу продавцы, повара, буфетчицы.

За справками обращаться в отдел кадров.

Сланцевскому вечернему индустриальному техникуму требуются на постоянную преподавательскую работу: инженер-электрик и инженер-механик.

Обращаться по адресу: ул. Ломоносова, дом № 10, тел. 3522.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ

МОСКВА

СРЕДА, 24 ИЮЛЯ

16.45 — Для школьников: «Время большой химии» — «Служба зеленого креста». 17.20 — Для школьников: «Л. Н. Толстой в Москве» (литературная викторина). 18.05 — Телевизионный журнал «Физкультура и спорт». 18.45 — Теленовости. 19.00 — Телевизионный журнал «Искусство». 19.50 — «Мир сегодня». 20.30 — Я. Керкеш — «Ответственная за счастье». Премьера телевизионного музыкального спектакля. 22.00 — «Родителям о детях» — «Мое и наше». 22.30 — Теленовости.

ЧЕТВЕРГ, 25 ИЮЛЯ

17.15 — Для детей: «Подарки наших друзей» — кинофильм ГДР «Сон Флакса». 17.30 — Для школьников: «Грозное оружие» (стихи Д. Бедного). 18.15 — «Великий путь борьбы и побед». Го-

ворят ветераны партии. 18.45 — Теленовости. 19.00 — «На просторах Родины». 19.30 — «Эстетика и производство» (о культуре труда на машиностроительных предприятиях). 20.00 — «Пять минут поэзии». 20.05 — Художественный фильм «Черемушки». 21.35 — «Эстафета новостей».

ПОКАЗЫВАЕТ

ТАЛЛИН

СРЕДА, 24 ИЮЛЯ

11.00—12.20 — Югославский художественный фильм «Под подозрением». 17.05 — «Навстречу 60-летию II съезда РСДРП» — документальный фильм «Время творить». 17.55 — Спортивная передача. 20.30 — «Детский экран» — «Серп и молот». 20.45 — «Хоры и ансамбли Украины». 21.40 — «Две недели в Народной Польше». 22.10 — П. Чайковский «Раздумье». Исполняет В. Климов.

Напоминаем: если вы не выписали на второе полугодие газету

„Знамя труда“,

ТО СПЕШИТЕ ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ.

Подписку принимают общественные распространители печати, почтальоны, работники отделений, отдел „Союзпечать“.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: на один месяц — 19 копеек, на три месяца — 57 копеек, на пять месяцев — 95 копеек.

Газета выходит три раза в неделю: по средам, пятницам и воскресеньям.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, ул. Банковская, дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-25, отделов промышленности, писем и массовой работы — 23-23, директора типографии — 23-14. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.